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Більшість науковців серед принципів екологічного 
менеджменту виділяють принцип функціональної 
інтеграції. Неможливо управляти успішно, спираючись 
тільки на функціональне вирішення проблем екології. 
Необхідно все управління орієнтувати на екологію, 
інтегрувати функції управління відповідно до цілей 
екологічного розвитку. 

Як у своїх роботах зазначає Є. І. Ходаківський, 
сучасні вимоги до процесу управління, його координації 
чи регулювання концентровано виражені в моделі 
досконалості Європейського фонду управління якістю 
(англ. EFQM Excellence Model). Науковець визначає «Q-

1 Науковий керівник: Ходаківський Є. І. – доктор економічних наук, 
професор, професор  кафедри економічної теорії  та ІВ, заслужений 
діяч науки та техніки Житомирський національний агроекологічний 
університет 
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менеджмент» як практичний інструмент, що допомагає 
організаціям встановити цілісну систему управління, 
вимірюючи, де саме вони знаходяться на шляху до Ділової 
Досконалості, допомагаючи їм зрозуміти прогалини в 
діяльності, і потім, стимулюючи необхідні рішення для 
досягнення успіху [1].  

У своїх дослідженнях [1, 2] Є. І. Ходаківський 
аналізує критерії, за якими оцінюється якість 
функціонування компанії (Європейську Премію Якості, 
1992 р.). Автор акцентує на тому, що основним критерієм є 
лідерство, тобто оцінювання того, як лідери 
використовують у своїй діяльності принципи загального 
управління якістю. Погоджуючись із науковими 
доробками автора нами узагальнено основні завдання 
лідера (рис. 1). 

Рис. 1. Основні завдання лідера 
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Досліджуючи феномен лідерства науковці  єдині у 
поглядах щодо важливості гнучкості. Керівник має вміти 
створити комфортні умови для плідної роботи колективу. 
У роботах В. Беніса наведено низку характеристик, яким 
має відповідати лідер. Аналізуючи даний перелік робимо 
висновок, що основний акцент на людяності та умінні 
розуміти колег. Всі наведені науковцем критерії є 
актуальними і для підприємств лісового господарства на 
територіях уражених радіацією. Діяльність в умовах 
даного забруднення потребує особливих навичок щодо 
охорони та збереження довкілля у процесі 
лісогосподарської діяльності. 

Не менш важливим у екологічному менеджменті 
лісогосподарювання на територіях пострадіаційного 
забруднення є професіоналізм. Слід відмітити необхідність 
спеціальної підготовки менеджерів у лісовому 
господарстві, оперування знаннями у сфері екології. 
Професійна підготовка надає дієві установки управління і 
виділення пріоритетів. У сьогоднішньому управлінні 
нерозвинена система відповідальності за екологічні 
наслідки. Звідси важливість принципу розвиненої і 
збалансованої відповідальності учасників процесів 
прийняття рішень. 

Враховуючи специфіку діяльності на територіях 
пострадіаційного забруднення виникає нагальна 
необхідність підготовки кваліфікованих кадрів у галузі 
екології та управління. Більшість науковців стверджують, 
що одним із критеріїв успішності зокрема 
лісогосподарського підприємства є лідерство. На сьогодні 
характеристики лідера вже не передбачають диктатури, а, 
навпаки, пріоритетом є лояльність та розуміння. 
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